Состояние
преподавания  в 4-х классах  МБОУ «Матвеевская  средняя общеобразовательная школа» комплексного учебного курса  «Основы религиозных культур и светской этики» 
( 2016-2017 уч.год)

   С 2012-2013 учебного года в учебный план 4-х классов МБОУ «Матвеевская СОШ» включен  новый курс «Основы религиозных культур и светской этики». Ведет курс учитель истории Попова И.В. Она предварительно прошла курсовую подготовку, что сказалось на умении выявить у младших школьников интерес к изучению данного курса. 

   Предварительно  на классных родительских собраниях заместитель директора Горячая Н.И. проводит работу по выбору родителями обучающихся одного из модулей данного курса. Знакомит с содержанием комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики», обращает внимание родителей на то, что основная педагогическая задача данного курса – воспитание у обучающихся нравственности и культурных традиций нашей многонациональной страны.   Знакомит с учебником «Основы светской этики» для 4-5 классов издательства «Просвещение», поясняет родителям, что при изучении данного модуля четвероклассники будут знакомиться с системой гуманистических ценностей, с историей возникновения морали, узнают, что такое настоящая дружба, честь и достоинство, добро и зло, добродетель и порок, стыд и совесть, поясняет, что данный курс будет носить не столько обучающий, сколько воспитывающий характер,  способствующий организации семейного воспитания. Показывает родителям учебник «Основы православной культуры», который будет использован при изучении модуля  Основы православной культуры, уточняет цель данного модуля – знакомство с основами православной культуры, ее ролью в жизни людей, в формировании личности православного христианина, его отношении к миру и людям, его поведении в повседневной жизни.
            Родители, обсудив  предложенные для изучения модули, учитывая, что в классе есть дети разных национальностей, делают свой выбор. Каждый родитель от руки пишет заявление. 
  Часть родителей (66% присутствующих) после обсуждения предложенных для изучения модулей школьного курса «Основы религиозных культур и светской этики» дали письменное согласий на изучение их детьми модуля Основы православной культуры. Другая группа родителей решили выбрать для своих детей модуль  Основы светской этики (34% присутствующих).

  Занятия по выбранным модулям Основы светской этики и Основы православной культуры  проводятся в активной форме: беседы, работа в группах, выполнение творческих заданий и носят безоценочный принцип и  светский характер. Дети на уроках  раскованы, легко вступают в диалог с учителем. Чтобы организовать живое общение, обсудить с детьми те или иные жизненные, общественные, нравственные, исторические проблемы учителя вводят в урок фрагменты мультфильмов, басен, притчи, отрывки из сказок, прослушивание песен, презентации лучших проектов и других творческих работ четвероклассников.
   Домашние задания обучающиеся получают в виде вопросов, обсуждение которых проводится на следующем уроке. Система творческих вопросов  построена так, что для их подготовки школьник обращается к опыту своих родителей, других взрослых, узнает их точку зрения по тому или иному вопросу, знакомится с традициями своей семьи. Например, при подготовке ко второму уроку по Основам православной культуры (тема «Россия – наша Родина») дети должны назвать несколько культурных традиций своей семьи.  При подготовке к третьему уроку «Культура и мораль» модуля Основы светской этики дети составляли вместе с родителями перечень моральных норм, принятых в их семье, при подготовке к шестому уроку «Добро и зло» четвероклассники вместе с родителями находили в литературе, Интернете примеры представлений людей о добре и зле в разные исторические эпохи, а на уроке составляли Дерево добра. 
   Четвероклассники с интересом готовятся к занятиям по выбранным модулям,  выполняют рисунки, подбирают примеры, сочиняют рассказы, проводят работу со словарем, на занятиях работают группами. Модули  Основы православной культуры и Основы светской этики предполагает выполнение учениками творческих заданий совместно с родителями и другими членами семьи, что способствует сплочению, установлению доверительных отношений, интеллектуальному развитию обучающихся, формированию семейных ценностей, традиций и идеалов.    
   В конце первого полугодия было проведено анкетирование родителей 4-х классов, дети которых  изучают курс «Основы религиозных культур и светской этики». Родители считают (100% опрошенных), что правильно выбрали модуль. Четвероклассники с интересом готовятся к занятиям, выполняют рисунки, подбирают примеры, сочиняют рассказы, проводят работу со словарем, на занятиях работают группами. Модули «Основы православной культуры», «Основы светской этики» предполагают выполнение творческих заданий совместно с родителями и другими членами семьи, что способствует сплочению, установлению доверительных отношений, интеллектуальному развитию обучающихся, формированию семейных ценностей, традиций и идеалов. 

   Анализируя работу учителей по реализации школьного курса «Основы религиозных культур и светской этики» можно заключить следующее. Учителя доступно освещают содержание курса в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта второго поколения, помогают родителям правильно организовать семейное воспитание.  Уроки строят с учетом системно-деятельностного подхода, планируют проектную деятельность, учат готовить презентации своих творческих работ. 
    Вопрос о реализации модулей курса Основы религиозных культур и светской этики  в 4-х классах ежегодно рассматривается на совещании при завуче, на заседании методического совета школы. 

    Недостатком работы по данному курсу  является отсутствие методической литературы по ведению данного курса, дидактических материалов, рабочих тетрадей для учеников.

   Зам директора по УВР                   Н.И.Горячая 
