 Анализ предметных олимпиад обучающихся 7-11 классов     МБОУ  «Матвеевская СОШ» в 2018-2019 учебном году

В целях создания оптимальных условий для выявления и поддержки одаренных, талантливых обучающихся  в 2018-2019 учебном году с 13 ноября по 7 декабря   проведен муниципальный  этап Всероссийской Олимпиады по 16 предметам. 
Олимпиады проводились по единым текстам, разработанным  областными методическими комиссиями (7-11 кл.). 

В олимпиадах приняли участие 230 обучающихся 7-11 классов. Ряд школьников приняли участие в олимпиадах по нескольким предметам. В связи с этим фактическое число участий -  293 (2017г.-273).

      Победители школьных олимпиад, начиная с 7 классов и по 11-е классы, участвовали в районных предметных олимпиадах.

В муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников количество участий наших обучающихся – 60, количество участников - 50, число победителей – 23, число призеров – 13, результативность олимпиад составила -41,75%, в 2015г. - 43,75 %, а в 2014 году – 45,6%. Показатель результативности означает понижение на 3% по сравнению с предыдущим годом.
На областную олимпиаду направлено 6 обучающихся из числа победителей и призеров.

Высокую  результативность школьники показатели  по  технологии  (73%)-повышение на 1,17%,  физической культуре (78%)-повышение на 37%,  ОБЖ(57%)-повышение на 57%.

Выше результативность по сравнению с прошлым годом  по истории (на 45%), 
по географии (на 16%), по русскому языку (на 11%).
Ниже результативность по сравнению с прошлым годом по биологии (на12%-наблюдается снижение  в течение последних двух лет), по математике (на18% - наблюдается снижение в течение последних двух лет), по обществознанию (на 24%).

Не определены победители и призеры (выполнение ниже 50%) по информатике (второй год), английскому языку (третий год), химии (четвертый год).

Не было заявок на участие олимпиаде по праву. 

В 2018году заметно снизилось количество участников по истории, обществознанию, русскому языку, биологии. 

По предметам максимальный процент выполнения следующий:

-английский язык 32%; немецкий язык -33%; ОБЖ-72%; биология-60%; технология-92%; русский язык-50,7%; информатика-18%; физика-54%; обществознание-93%;  география-65%; история-90%; физкультура-80%;  математика-54%.

По школе низкий процент (10% и менее) выполнения по предметам и по классам следующий:

-химия -10,11 классы – 6%;

-информатика – 2% -8 класс, 0% - 10 класс.

В муниципальном этапе олимпиады участвовали три претендента на получение медалей-63% (в 2017г. -100%).  Один участник занял два призовых места (биология, физическая культура, количество участий -3), второй участник занял два призовых места (обществознание, физическая культура, количество участий – 3), третий участник стал победителем (технология, количество участий -1). Не участвовали в муниципальном этапе два претендента на медали.
Ученица 10-б кл.  показала 72% выполнения заданий и стали победителем  районной олимпиады по технологии (учитель Ясько Л.А.), набрала   56 баллов(64%) на районной олимпиаде по географии, стала победителем (учитель Мухтарулина Г.Г.) Направлена для участия в региональном этапе олимпиады по технологии, по географии.
Наибольший процент выполнения заданий показал ученик 11-а класса  на районной олимпиаде по истории(90%), направлен для участия в муниципальном этапе олимпиады. 
Вывод: Шестеро  наших победителей  муниципальных предметных олимпиад направлены для участия в региональном этапе. 

 Рекомендации:

1. Отметить результативность работы учителей по подготовке обучающихся к предметным олимпиадам:   Поповой И.В.,   Петряевой В.Ф.,  Мухтарулиной Г.Г., Ерополова Е.А., Васильева В.М.,  Ясько Л.А., Антиповой Т.Н., Сулеймановой Л.А., Сулейманова Ф.Н.
2. Учителям учеников-призеров районных олимпиад разработать индивидуальный план дальнейшей работы с обучающимися /срок до 29.12.2018г./
3. Администрации школы:

 - на заседаниях секций МО провести анализ участия обучающихся в муниципальном этапе всероссийской олимпиады, наметить меры для повышения результативности участия – до 29.12.2018г.;

-усилить контроль за подготовкой к региональному этапу олимпиад -до 22.02.2019г.

  -усилить контроль за работой по повышению результативности участия в конкурсах и олимпиадах    претендентов на  получение медали (2018-2019 уч.год).

4. Учителям-предметникам:

· совершенствовать формы работы с одаренными, способными детьми, используя  предметные кружки, элективные курсы (химия, физика, информатика,  обществознание, английский язык) (2018-2019 уч.год)
· систематизировать работу по подготовке обучающихся к предметным олимпиадам (2018-2019 уч.год).
5. Руководителям ШМО проанализировать результаты районного этапа олимпиад на заседаниях предметных секций (январь 2019г).

Заместитель   директора                                            Н.И.Горячая

